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In collaborazione con Accademia Arte Bianca Gastronomica
Il 29 agosto ’14 verrà presentato a “Castiglion Fiorentino il libro Arezzo e le sue Vallate” questo libro è la giusta sintesi dell’eterogeneità di un  territorio come Arezzo, partendo da ciò che madre natura ci ha regalato a ciò che invece si è dovuto modificare o meglio bonificare, alla storia con preziose opere d’arte, tra i castelli e le numerose pievi un vero patrimonio da tutelare e valorizzare. Insieme a questo  l’artigianato e quanto la sua evoluzione ha favorito l’industria. Come ogni tradizione che si rispetti dopo l’arte i paesaggi e le culture è inevitabile non trattare delle particolarità culinarie che caratterizzano ogni zona.

Nasce così la voglia di trasferire divulgare e mettere nella giusta sinergia tanti elementi che sono la base importante per una società civile, da una parte il ristoratore che attraverso la professione lega la tradizione a un prodotto attento e ricercato per un alimentazione sempre più vicina alla salute, dall’altra l’impegno che l’amministratore (sindaco o assessore) ha verso il territorio sia in termini di valorizzazione e promozione  con la dovuta attenzione alla salute e l’ambiente.

Valore aggiunto a questo tavolo è la nostra associazione che si occupa di ragazzi con disabilità intellettiva e che negli anni ha elaborato progetti legati al territorio e ai suoi prodotti come patrimonio da conoscere, utilizzare, rispettare e tramandare  ma soprattutto utili ad una integrazione sociale per una occupazione futura. Un innovativo trait d’union tra tutti gli attori: promozione del territorio, valorizzazione della salute, valorizzazione dei prodotti culinari, sinergia territoriale.
Il giornalista Claudio Zeni coordinerà il dibattito: autori Mario Giorgio Lombardi, Massimo Rossi, Roberto Lodovichi, rappresentante regionale,  i sindaci con i ristoratori delle vallate, responsabile usl8 per il magiar bene e in salute, responsabile usl8 per la salute mentale, l’associazione Ragazzi Speciali Onlus. 
Ringraziandovi per la collaborazione vi chiedo di poter prendere contatti per la buona riuscita della Tavola rotonda. 

La Presidente

Sara Rapini
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